

## 美国国会通过最终版本金融监管改革法案

# 新法案能否避免危机重演

美国国会参议院15日通过最终版本金融监管改革法案。鉴于众议院此前已批准该法案，参议院表决结果为这一上世纪30年代以来力度最大的金融改革法案成为法律扫清障碍。

参议院当天以60票赞成、39票反对的结果通过了这一法案。众议院6月30日以237票赞成、192票反对通过了该法案。

美国总统奥巴马预计将在下周签署这一法案。

### 新法案四个主要内容

新法案主要内容包括四个方面：

第一，成立金融稳定监管委员会，负责监测和处理威胁国家金融稳定的系统性风险。委员会有权认定哪些金融机构可能对市场产生系统性冲击，从而在资本和流动性方面对这些机构提出更加严格的监管要求。

第二，在美国联邦储备委员会下设立新的消费者金融保护局，对提供信用卡、抵押贷款和其他贷款等消费者金融产品服务的金融机构实施监管。

第三，将之前缺乏监管的场外衍生品市场纳入监管视野。大部分衍生品须在交易所内通过第三方清算进行交易。

第四，限制银行自营交易及高风险的衍生品交易。

### 最严厉金融改革法案

在改革成本方面，美国政府将通过结束7000亿美元“不良资产救助计划”为金融改革提供约110亿美元资金，其余资金将通过增加大型商业银行在联邦储蓄保险公司的存款保险费率筹集。

美国总统贝拉克·奥巴马说，新法案将着力保护消费者，为构建更强健、更安全的金融体系奠定基础。

奥巴马说，新法案将为构建一个更坚实、更安全的金融体系铺平道路，抑制华尔街“不负责任”的行为，防范触发新一轮经济危机的“影子交易”。

“缘于这项改革(法案)，美国人将不再被要

求为华尔街的错误埋单。”他说，“不会再有用纳税人钱款实施的经济刺激计划。(那些做法)到此为止。”

新法案被认为是“大萧条”以来最严厉的金融改革法案，将成为与“格拉斯-斯蒂格尔法案”(《1933年银行法案》)比肩的又一块金融监管基石，并为全球金融监管改革树立新的标尺。

### 能否避免危机待检验

新金融监管法案在美国金融史上具有里程碑意义，也将对全球金融监管架构产生深远影响。然而，新规能否有效防范系统性风险、避免金融危机重演，目前还很难断言。

首先，法案本身并非无懈可击。共和党人攻击金融改革法案的一个重要理由就是，国会指定的金融危机调查委员会尚未完成有关危机爆发原因的调查，如何改革监管体系、避免危机重演的措施却已出炉。

其次，新法案仍遗留一些未解难题，如“两房”问题。金融危机以来，接受政府救助的银行、汽车制造商等都纷纷走出困境并扭亏为盈，只有被美国政府接管的“房地美”和“房利美”损失仍在继续扩大。

法案效果之所以难以预料，更重要的是其在实施过程中面临更大的不确定性。例如如何区分银行高风险、与客户无关的交易与合理的流动性管理投资活动？如何具体界定哪些金融机构可能对市场产生系统性冲击，从而在资本和流动性方面对其提出更加严格的监管要求。

新华社特稿

## “美最大金融罚单”开给高盛

### 5.5亿美元与证监会和解

据新华社华盛顿7月15日电 美国证券交易委员会15日宣布，高盛集团同意支付5.5亿美元罚款了结“欺诈门”指控。这是迄今为止美国证监会对一家金融机构开出的最高罚单。

美国证监会当天表示，高盛承认在一级级抵押贷款产品的推销材料中没有向投资者披露关键信息。在5.5亿美元罚款中，3亿美元支付给美国证监会，其余用于赔偿在此项交易中遭受损失的投资者。

美国证监会还表示，保留进一步对高盛采取法律行动的权利，司法部也可以对高盛展开更多调查。

高盛与美国证监会达成和解，减轻了投资者对高盛前景的担忧。

### 点评

## “双赢一输”的和解

这是一场“双赢一输”的和解——美国证监会达到了自己的目的，高盛也最大限度降低了负面影响，只有投资者难以弥补在涉案交易中遭受的损失。

对美国证监会而言，拿下高盛使其得以重塑强力执法的监管者形象。美国证监会因未能及时发现麦道夫骗局等而备受诟病，因金融危机肆虐而承受巨大压力。拿全球最负盛名的投行开刀，成为美国证监会挽回声誉和民众信任的理想选择。高盛案和解后，曾任美国证监会官员的雅各布·弗伦克尔说，美国证监会达到了这一目的。

对财大气粗的高盛而言，5.5亿美元不过是九牛一毛，不足其2009年净收入的5%，却能迅速终结诉讼，消除旷日持久的官司中可能不断爆出负面消息的后患，无疑是一笔划算的交易。

但是，对被高盛误导的投资者而言，公正仍未实现。因为，高盛只承认有“过错”，而否认违法。而且，这笔罚款中，3亿美元上交美国证监会，另外1.5亿美元和1亿美元分别用于赔偿在欺诈案中受害最深的德国工业银行和苏格兰皇家银行，而投资者总体损失高达10亿美元。在美国证监会提出指控后，投资者也对高盛提起了18起相关诉讼，高盛已请求法官将这些诉讼合并审理。 据新华社电

## 第14届游泳世锦赛落户中国

### 明年7月在上海举行

据新华社上海7月16日电 第14届国际泳联世界锦标赛将于2011年7月16日在上海拉开帷幕。在16日举行的“庆世博、迎世游赛”倒计时一周年庆典活动上，两位现役奥运冠军刘子歌和吴敏霞分别出任本次大赛的第二、第三任形象大使。此前，奥运冠军罗雪娟已被筹委会聘请为首任形象大使。

据悉，这是国际泳联世锦赛首度落户中国，也是继2001年日本福冈游泳世锦赛后，第二次在亚洲举办这一大赛。

第14届游泳世锦赛将于2011年7月16日至31日举行，为期16天。

## 西班牙求购“神算子”章鱼 德国水族馆拒绝保罗“转会”

据新华社墨西哥城7月15日电 德国奥博豪森水族馆发言人15日一口回绝了西班牙马德里动物园购买章鱼保罗的请求。她明确表示，不论西班牙的动物园出多高的价格，也不论用什么动物来交换，他们都会让保罗留在德国。

据报道，这名女发言人说，章鱼保罗是无价之宝，水族馆既打算出售它，也无意用它和别的珍稀动物作交换。即使是短期租借也不会考虑，保罗只会留在德国。

在刚刚结束的南非世界杯赛中，章鱼保罗因准确预测了八场比赛的胜负和西班牙夺冠而一举成名，甚至红过了C罗，紫过了梅西。在西班牙，保罗成为人们心目中的英雄。为满足民众希望近距离欣赏保罗的愿望，马德里动物园最近正计划让保罗“转会”至西班牙。一种方法是高价购买保罗，一种方法就是马德里动物园出高价购买保罗。也有西班牙商人提出要短期租借保罗。

不过水族馆女发言人对西班牙人的另一个主意表示欢迎：一座不知名的西班牙小镇已宣布保罗为“荣誉市民”，镇长计划下周飞往水族馆为保罗颁发一枚纪念章和一座雕塑。保罗上周已被奖励一座微型世界杯，来自西班牙小镇的奖品将和这座微型世界杯摆放在一起。

## 台风“康森”登陆亚龙湾

### 近4万名群众被转移 3个火车站停运 79个航班被取消



7月16日，“康森”将至，海南东部海面掀起大浪。新华社发

据新华社海口7月16日电 记者从三亚市“三防”办获悉，今年第2号台风“康森”19时50分在三亚市亚龙湾登陆，登陆时中心最大风力12级，与此前登陆菲律宾时等级相同。预计“康森”将在岛内盘旋8-9小时，于17日一早进入北部湾。

台风“康森”是今年西太平洋和南海生成的第二个台风，也是影响和登陆我国的第一个台风，登陆地点是我国最南端的热带滨海旅游城市三亚。为确保安全，截至16日16时30分，海南五指山、三亚、万宁等10市县共转移39285名群众。

记者采访了解到，“康森”在三亚登陆前，三亚风雨大作，渔港内的渔船被风浪掀动得上下起伏。由于台风“康森”威力较强，登陆时风力达12级，使得海南岛四周沿海均掀起巨浪，海上生产活动和航行活动全部中断。

### 洪峰向武汉逼近

长江洪峰已经过洞庭湖与长江交汇处的城陵矶，目前正向武汉逼近。

记者从长江水文局了解到，长江洪峰16日经过城陵矶时，洪峰水位为32.44米，较警戒水位仅低0.06米。

### 四川洪灾19人死亡

据民政部统计，截至7月15日16时，7月1日以来的暴雨洪涝灾害已造成四川省宜宾、达州等地539万人受灾，因灾死亡19人，失踪2人，紧急转移安置3.43万人，因灾倒塌房屋1.51万间，损坏房屋3.57万间，因灾直接经济损失16亿元。

### 江西暴雨18万人转移

记者从江西省防总获悉，到7月15日晚，赣东北等地18万群众因暴雨洪灾被紧急转移。据初步统计，7月1日~15日，洪水致江西省35县370个乡镇受灾。目前，昌江洪峰正陆续通过鄱阳县有关乡镇，沿线数万群众仍需救援。 均据新华社电

## 郑州市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2010]19号

经郑州市人民政府批准，郑州市国土资源局决定以挂牌方式出让郑政出[2010]37号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求  
该地块用地行业为饮料制造业。工业项目所需行政办公及生活服务设施用地不得超过总用地面积的5%，严禁建造成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性配套设施；工业企业内部一般不得安排绿地，但因生产工艺等特殊要求需要安排一定比例绿地的，绿地率不得超过20%。项目建设要严格按照土地规划指标和利用条件执行。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人其他组织

编号	土地位置	使用权面积(m <sup>2</sup> )	用途	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)	开发程度	
				容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率%				
郑政出[2010]37号	南三环北经开第十五大街西	80004.99	工业	≥1.0	≥30	≤40	≤20	≥18050	50	1500	交付时达五通一平

均可申请参加本次挂牌活动，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2010年7月17日至2010年8月18日，到郑州市国土资源局土地交易中心1204房获取挂牌出让文件，到1207房间提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2010年8月18日10时(以到账时间为准)。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2010年8月18日17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局土地交易大厅；挂牌时间为：2010年8月6日至2010年8月20日10时。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌，最高价格的出价人即为竞得人。

(三)本次挂牌出让土地为工业用地，竞得人须依法在规定时间内完成工业项目立项、规划、环境影响评价等有关报批手续。

七、联系方式与银行账户  
联系地址：河南省郑州市淮河西路11号  
联系电话：0371-68810317、68985010  
联系人：郭先生 彭先生

开户单位：郑州市国土资源局  
开户行：光大银行黄河路支行  
账号：77280188000080267

郑州市国土资源局  
2010年7月17日

## 英石油公司成功封住漏油

### 美禁止违规公司获石油开采租约

据新华社电 在墨西哥湾漏油事件发生近3个月后，英国石油公司15日宣布，新的控油装置已成功罩住水下漏油点，“再无原油流入墨西哥湾”。同一天，美国众议院自然资源委员会15日通过一项议案，禁止那些安全记录较差的公司在美国获取新的近海石油开采租约。

英国石油公司高级副总裁肯特·韦尔斯在新闻发布会上说，工程人员当天下午2时半左右关闭了新控油罩三个阀门中的最后一个，再未发现原油泄漏的迹象。

英国石油公司是在对漏油油井进行“油井完整性测试”后宣布这一结果的。

美国众议院自然资源委员会15日通过一项议案，禁止那些安全记录较差的公司在美国获取新的近海石油开采租约。这项议案并没有直接提及引发此次墨西哥湾原油泄漏的英国石油公司，但明确表示，过去7年中在石油开采活动中因违反美国联邦法律而导致10人以上死亡的公司，都将被禁止获得新开采租约或勘探许可。

在英国石油公司“深水地平线”钻井平台爆炸导致的墨西哥湾漏油事件中，共有11人死亡。

## 韩10月举行防扩散联合演习

据新华社首尔7月16日电 韩国国防部政策企划官柳济升16日说，作为“天安”号事件后对朝鲜军事措施的一部分，将于10月13日起在釜山港附近海域举行防止大规模杀伤性武器扩散的联合拦截演习。

柳济升说，美国、日本、澳大利亚、新加坡等亚太地区的“防扩散安全倡议”成员将参加这一为期两天的联合军演。

## 伊朗两起爆炸120多人伤亡

据新华社德黑兰7月15日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社15日报道，伊朗东南部锡斯坦—俾路支斯坦省首府扎黑丹的一座清真寺当天连续发生两起爆炸，造成至少20人死亡、100多人受伤，死者包括伊朗革命卫队多名高级军官。

报道说，爆炸发生在当地时间21点20分左右，当时正好有大批什叶派信徒聚集在扎黑丹的一座清真寺外。锡斯坦—俾路支斯坦省副省长萨耶说，爆炸发生后，当地紧急部队已经赶到现场抢救伤员，并对爆炸原因进行调查。

伊朗内政部负责安全事务的副部长阿卜杜拉赫曼当天向伊朗半官方的法尔斯通讯社说，这是一起自杀式爆炸事件，多名革命卫队高级军官在爆炸中丧生。他谴责这起爆炸事件，认为这是“恐怖行径”。

目前尚没有一个组织声称对这起事件负责。

## 银川：大风起 扬尘飞



7月16日，市民在横穿马路时只能捂住口鼻，防止尘土进入呼吸道。当日下午，持续高温多日的银川刮起了4级大风，凉爽的同时也带来扬尘。 新华社发

## 河南郑州供电公司 2010年7月26日~7月31日检修对外停电公告

- 26日 6:00~14:00 张2板文华新区配线、中方园配6板中方文华联(文华小区、金水检察院等一带)
- 28日 6:00~18:00 李10板李生线、东生1以后(英7板)(生物药厂、穗屏公司等一带)
- 6:00~14:00 南阳路二配18板南阳二清华搜狐一联(孟40板)(清华搜狐小区、商业等一带)
- 6:00~16:00 经五路一柜4板经五路一柜4缆箱联(黄1板)(武警家属院、经五路隧道照明箱、纬一路小学、团省委、经五路等一带)
- 6:00~18:00 东大街三配15板紫苑华庭柜联(人26板)(紫苑华庭小区等一带)
- 29日 6:00~18:00 李10板李生线、东生1以后(英7板)(生物药厂、穗屏公司等一带)
- 31日 6:00~16:00 螺1板(空板)、螺10板经南一配四配线(东美家园、信中原汽车等一带)

备注：(因停电检修造成用户不便，请谅解。)

1.对停电恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时，若遇大风雨雪天气等原因不停，详见手机短信平台通知，有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施，严禁返电至停电线路上，否则由事故造成单位负责。

2.河南郑州供电公司值班电话：  
电力客服中心 95598  
河南郑州供电公司网址：  
<http://zz95598.ha.sgcc.com.cn/>

3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询，或在河南郑州供电公司网页实时查询  
河南郑州供电公司  
2010年7月17日